

城市社区

社区有网 网中有格

浉河区湖东办事处推行网格化社会服务管理

本报讯(管建平)“由粗放管理逐步向精细化的服务转变,要用网格化创新,进行合理划分,定人定岗定责,进一步明确明晰权责,实现辖区社会服务管理的精细到位、无缝覆盖。”

今年以来,湖东办事处积极推进网格化社会服务管理工作,深入开展调查摸底,以现有8个社区为单元,对辖区居民小区、驻区单位、企业个体和流动人口等基本情况

合实际的网格化社会服务管理工作实施方案,明确了目标、时间进度、网格设置、人员选配、信息采集、业务培训、软硬件建设、经费保障、机制运行等工作,具有一定的针对性和可操作性,为各社区推行网格化社会服务管理提供了方法和依据。

在网格划分上,该办事处为一级网格、8个社区为二级网格,各社区再按照区域地理结构、道路走向特点、楼栋、片组布局和人口分布现状,打破传统居民组区域划分,按照每100-150户、400-600人划分若干个三级网格,将市场、学校、驻区单位、游园、广场、居民院落、楼宇会所、背街小巷、主次干道等全部纳入三级网格管理。

动参与社区工作的居民小组长,选配社区内地熟、人熟、事熟和为人正派、办事公道、热心公益的常住居民代替充实,发放劳动报酬,开展岗前培训,着力建设一支素质优良、联动高效、爱岗敬业、纵向到底、横向到边的社区网格队伍,实现“社区有网、网中有格、格中定人、人负其责”的格局。

在谈到如何高效推进此项工作有序开展时,该办事处一名科级干部坚定地说:“网格长的选配和民生信息的采集是重点也是难点,需要投入人力、财力、物力,必须实行激励机制,落实经费保障。”

金牛物流产业集聚区

搭建企业孵化平台

本报讯(罗恒)今年以来,浉河区金牛物流产业集聚区多措并举搭建中小企业孵化平台,扶持中小企业发展,提高综合承载能力。

加大招商力度。该集聚区认真落实

“三个三分之一”招商工作法和“四一”招商行动,坚持“走出去”与“请进来”相结合。近日,该集聚区招商小分队分赴北京、上海等地开展针对性招商,在招引大个龙头项目的同时,统筹抓好对中小企

业、物流配套企业的招商工作,倾力打造集聚区中小企业孵化平台。提高服务水平。该集聚区为入驻中小企业孵化园的企业发放了服务联系卡,设立了警企共建点。为金联管业、思源教具、汉艾服饰等企业发放招工宣传单1600余份,开展员工就业培训4次,解决当地农民就业300余人。加快硬件建设。该集聚区正在加快推进中小企业孵化园二期标准化厂房建设。目前,5万平方米的标准化厂房6、7、8号楼主体已封顶,计划5月建成投入使用。

城市管理

有了防坠网 行走不必慌

中心城区窨井盖“兜底”可承载200公斤



本报记者 孙浩然 摄

本报讯(记者 孙浩然 张继雄)近期,市城管综合执法部门开始为中心城区马路上的千余个窨井盖下方加装防坠网,切实保障人们出行安全。

在中心城区,作为损耗品,马路窨井盖容易损坏,且经常“不胫而走”。每天9时之前,市城管综合执法部门的市政管理人员都要巡线,如遇马路窨井盖损坏或丢失,将及时通知维修人员进行维护。

长沙城区“3·22”事故后,我市城管综合执法部门借鉴郑州等城市的经验,决定对我市中心城区马路上的窨井盖下方加装防坠网。在安装窨井盖防坠网的当天,记者跟随市政管理处安装人员一起来到一处施工现场,目睹了整个安装过程:只见工人先用钻孔机在井壁上钻8个孔,接着打入8个挂钩,最后挂上防坠网,整个过程不足20分钟。

防坠网类似渔网,PE复合材料制成,具有伸缩功能,可视具体情况调节松紧度,装在井

盖下方,避免阳光暴晒,使用年限可长达10年。防坠设备共有8个挂钩,通过电钻在离地面10厘米处的井内壁打孔安装,绿色的防坠网紧紧地缠在挂钩上,以增加安全系数,类似弹簧床。一切装配到位后,两名工作人员随即在网上进行了承重测试,上下跳动毫无问题。每张防坠网可承重200公斤。“这是个好东西。”“这样就能把意外事故发生率降到最低了。”看到安装好的这一新设施,一些围观的路人纷纷议论着。

市政管理处还将开展排水设施专项整治工作,其中一项措施就是在中心城区1000多个窨井盖下方加装防坠网。“目前中心城区产权在市政的井盖共计1000多个,我们将先进行试点,然后将在全市普及开来,将产权属于其他单位,如移动、联通的井盖也一同加装防坠网。”市政管理部门相关负责人告诉记者,“现在加装一个防护网,连打孔加安装只要20分钟,我们尽量在汛期前完成防护网的全部安装。”

城市风声

“下水道吃人”叩问治本思维

曹鹏程

治理下水道问题,需要全社会凝聚治本的合力。

又一起“下水道吃人”的悲剧发生了。3月22日的暴雨夜,女大学生杨丽君不慎落入长沙城区一处下水道,随即被急流卷走,下落不明。事发后,当地公安、消防、卫生、市政、街道办事处等均派人赶赴现场救援,媒体也将聚光灯对准吞噬生命的洞口,网友纷纷祈祷落井者能奇迹般生还。

伤感、愤怒、期望之余,我们还是应该冷静地想一想几个老问题:为什么需要那么多井盖?为什么需要那么多部门来管井盖?为什么大雨就能冲开井盖?表面上看,这是因为九龙治水、管理部门推诿、防范不够、整治不力,而根本的原因恐怕还在于:城市规划不合理、排水系统老旧。

抓住症结才能解决问题。但长期以来,一些管理者习惯于头痛医头脚痛医脚,满足于应急之策,而不愿去改变造成问题的真正源头。

比如,地面井盖丢失,往往忙于界定属于哪家单位,甚至不惜动用地下管线专家“会诊”,却没空想一想,为什么电力、电信、煤气、自来水、热力等都要“各自为井”;城市道路拥堵,车辆限号、购车摇号本都属临时管控,却逐渐习以为常,延缓了优化交通规划、城市布局。

渐成常态的治标就这样代替了治本,以至于井盖管理应急处置中心都成了正式编制。而一提到治本,总会有那样那样的困难出现,出了状况先以非常措施救急救急,缓下后来,治本又被一再搁置。许多城市就这样成了生病的美人,地面光鲜靓丽,地下炎症不断,靠的是擦粉装头面,直到拖得转成慢性病,最后不得不移肝换肾。

管理者缺少治本的动力,甚至缺少治本的思维,原因何在?为官一任,根治下水道这类事情,利虽长远,功却可能在当下。这就造成了一种短视的政绩观:任上看不到成绩的工作不急,积重难返的问题往往是出了人命才能高度重视,媒体曝光才能协调出动,上面检查才能

突击应对。

约翰·奈斯比特曾在《中国大趋势》中提到,中国取得成功的重要原因之一就是“自下而上和自上而下”的结合。下水道问题,单靠指令或是单靠民意都无法根除。上级政府部门首先必须改变问标不问本的政绩考核办法。下水道等平时看不见的民生工程也应该严格纳入考核范围,通过立法或行政界定直径和深度等具体标准,确立阶段性目标,达不到就要问责。这就能够迫使城市管理者重新评估治本的价值。

同时,民众也需要为治本提供动力。惋惜消失在下水道的女孩,更要持续关注本城市的下水道改进,经常出谋划策、时刻监督政府的进展,当然也包括承担升级改造下水道带来的成本。

治本,难度总是会远远超过治标。无论对于管理部门还是民众,都面临着短期利益和长期利益的斗争、局部调整和整体调整的博弈。提升治本动力,需要全社会思维的共同更新。(据《人民日报》)



城市绿化

近期,浉河区五里墩办事处全力打造新申河中山路(中碑路沿河)绿化景观带,栽种了大叶女贞、紫叶李、桂花、百日红、法国冬青、迎春花上千株,成为市中心城区创建国家绿化模范城市的观摩点之一。

本报记者 常征 摄

羊山新区羊山办事处

推进绿化创建工作

本报讯(吴向阳)近日,羊山新区羊山办事处科学运作,合理布局,以创建全国绿化模范城市活动为契机,全面开展城市绿化工作,提升城市环境质量。

结合辖区实际和创建全国绿化模

范城市的相关要求,该办事处及时成立创建工作领导小组,研究部署《创建全国绿化模范城市工作方案》,科学规划,目标明确,措施具体,合理分工,分片实施。一方面兼顾原有绿地、增加植被,在

平桥区平西办事处

积极开展创绿活动

本报讯(杨华)根据市、区联创办关于创建国家绿化模范城市要求和部署,近日,平桥区平西办事处结合实际,深入调查,制定方案,全力实施,积极做好各项创建工作。

动员居民支持参与。该办事处组织志愿者队伍进社区现场宣传,发放国家绿化模范城市标准宣传册,讲解绿化植

物日常护理知识,开展绿化状况民意测评;召开物业公司、居民小区管理单位、居民代表参加的动员会议,学习市、区关于创建全国绿化模范城市的工作方案和部署,收集提升辖区绿化水平的意见建议,签订绿化维护管理承诺书。开展多形式绿化活动。该办事处选

新村街、青龙街、前卫小区种植大叶女贞97棵、香樟7棵,面积共530平方米;另一方面因地制宜,积极筹建一处园林绿地,投资30余万元,将新六大街中段中铁第四勘察设计院二分院门前垃圾场改造成园林绿地1700平方米,平整土地(土方工程量2350立方米),回填土350立方米,种植花木10余种120余株,迎夏、夹竹桃、早园竹、麦冬、鸢尾共计1600余平方米,环境优美、生态宜居的靓丽新区增添绿色。

取2处绿化社区示范点,结合小区规划制定绿化方案,筹措资金保证人工、植物、机械到位,倒排工期积极实施;植树节前后,组织机关干部进社区植树护绿,实行实名挂牌;开展6次志愿护绿活动,对辖区绿化带、草坪进行清洁和修理。

制定绿化管理制度。该办事处成立绿化维护队,做好绿化植物虫害防治、修剪维护工作,严防花、草、树木受损坏;建立辖区绿化档案,实行绿化分区包保责任制,做好责任区的除草、松土、施肥、洒水等维护工作。开展绿化效果评比活动,评选绿化模范单位和个人。

喜迎茶文化节 改善软硬环境



浉河区老城办事处积极整治环境卫生,迎接信阳第21届国际茶文化节。图为该办事处工作人员日前在湖北岸市场工贸楼前打扫卫生时的场景。

高师建 摄



平桥区平西办事处根据创卫要求,对主次干道、背街小巷实行路段包保制度,提高环境卫生质量,迎接茶文化节。图为日前居委会工作人员、保洁员正在商讨包保事宜。

海龙 摄

浉河区市政管理执法局

整治环境 强化监管

本报讯(张晓辉)连日来,浉河区市政管理执法局大力开展辖区环境综合整治,积极营造良好的外部环境,迎接信阳第21届国际茶文化节。

加强环境卫生管理。该局提高主次干道环卫作业质量,强化背街小巷卫生监管,组织一台清洗车对北京路、长安路、南湖路等重点道路进行清洗。督促环湖路各乡镇做好环境综合整治,组织3台垃圾车对环湖湾湖周边乡镇生活垃圾进

行日产日清,每日处理生活垃圾10余吨。加强园林绿化管理。该局对区管道路及第五届“信阳·龙潭杯”全国自行车公开赛赛道浉河北岸带状公园进行补栽树木,对绿化植物进行精细化管养。截至目前,已补栽各种乔灌木350余株、绿地植物4000余平方米,刷白行道树6000余株,灌溉50000余平方米,除草30余车。

加强市政设施管护。该局抽调人员对区管道路破损情况进行拉网式排查,

对破损的窨井盖、堵塞排水设施的地方立即安排维修;对建设路等区管道路破损路面已制定维修方案,并安排专业市政公司进行维修。截至目前,已维修破损窨井盖60余处,疏通堵塞排水管道18处430余米。

加强市容秩序监管。该局强化胜利北路商业步行街规范化管理,对街内环境秩序进行规范,对新华西路、北京路、申碑路、小南门等重点路段、区域市容秩序进行集中整治。截至目前,累计清理占道经营、出店经营行为360余处,规范流动摊点600余人次。加强辖区私搭乱建管控工作,截至目前,已制止私搭乱建建筑10余处20余万平方米,依法拆除8处100余平方米。

作,努力营造整洁优美的外部环境。全面排查、掌握辖区不稳定因素,开展好信访维稳、安全生产和社会治安综合治理工作,确保节日期间安全稳定无事故;切实营造安定和谐的社会环境。会议要求,各责任单位高度重视,认真组织,迅速行动,强力落实,积极投入,大力整改,全面掀起综合整治高潮;职能部门要密切配合,联合督查,对发现的问题第一时间反馈、第一时间整改,不拖不等不过夜,确保高标准、高质量地完成好各项工作任务,向上级组织和辖区群众交上一份满意的答卷。

羊山新区前进办事处

综合整治 保持整洁

本报讯(孙鹏 张宗楠)4月10日,羊山新区前进办事处召开专题会议,安排茶文化节期间辖区环境整治及绿化工作,努力营造整洁有序、安定和谐的良好环境,迎接信阳第21届国际茶文化节。

前进街道、办事处党政负责同志在

会上认为,在第21届国际茶文化节来临之际,扎实开展中心城区环境整治及绿化工作是应时势之需。要着力抓好辖区主次干道环境秩序整治,重点部位整改,背街小巷城中村治理,内河清理、公厕、农贸市场、建筑工地整治,退菜还树,广告牌匾规范整治等八个方面的工作。

羊山新区南京路办事处

精心组织 整治环境

本报讯(刘志勇)近日,羊山新区南京路办事处严格按照全市统一部署,精心组织,及早安排,快速行动,全力以赴,整治辖区街景面貌,以崭新的面貌迎接信阳第21届国际茶文化节。

加强领导,全面启动。该办事处及早召开了迎茶文化节、环境整治动员会。该

办事处主任段菊传达了市迎茶节环境整治动员会精神,要求各单位、各部门高度重视、加强领导,积极行动起来,以大局为重,不等、不靠、不推、不扯,及早安排、迅速行动,积极开展环境整治。

突出重点,明确责任。该办事处对环境综合整治任务进行细化,分解目

标,量化任务,明确责任,加大资金投入,道路该硬化的要硬化,临街墙体该雪白的要雪白,河道该清理的要清理,垃圾要日产日清、不留死角,全力以赴开展好环境整治整治工作。

强化督查,狠抓落实。该办事处组织城管工作人员对辖区环境卫生进行全天候巡逻督查,全面落实“门前五包”责任制,严禁占道出店经营,维护市场秩序。建立健全“三级管理”体系,实行机关、居委会工作人员包路段制度,配戴红袖章进行保洁和监管,全面加强环境整治和管理,确保路路畅通、处处整洁。

Advertisement for Jincheng Emerald Valley real estate, featuring a logo and contact information.

Advertisement for 'City Name' (城市名片) listing various awards and recognitions for cities in Henan province.